

郑州市中医院 专家名片之二

神经内科专家



李明 郑州市中医院神经内科主任医师。历经30余年临床实践，积累了丰富的中西医结合临床经验，擅长治疗神经系统疾病，率先开展“锥颅抽血减压”治疗，临床疗效显著，对脑血栓病人采用独特的新技术“颈动脉注射药物溶栓术，颈动脉加压注射脑栓2号”取得了较好的疗效。

门诊时间：周二、周四上午

呼吸病专家



王树凡 郑州市中医院呼吸内分泌科主任，主任医师。河南省中医药学会呼吸病专业副主任委员、郑州市医学会呼吸病专业副主任委员。临床工作20余年，擅长慢性咳嗽、不明原因发热、长期便秘、自汗盗汗以及各种疑难性呼吸系统的中西医结合诊治，独树一帜，疗效独特。

门诊时间：周一、三、六上午，周二下午，周四全天

健康资讯 JIANKANGZIXUN

这里有最实用的信息

市妇幼保健院

宫腔镜技术有了新进展

结婚3年未孕的王女士近日在郑州市妇幼保健院接受了宫腔镜“双镜合璧”技术。据了解，运用此技术诊疗女性子宫和输卵管不孕是该院妇科开展的一项新技术、新项目，短短3个月成功完成了近20例病例，诊疗效果很好。

宫腔镜科主任郭宝枝介绍，输卵管梗阻、盆腔粘连是导致女性不孕最常见的病因。宫腔镜、腹腔镜技术具有创伤微、痛苦小、恢复快、切口美、住院时间短等多项传统手术不可替代的优点。

杜亚军

新密防痨30年首发式隆重举行

日前，新密市防痨工作30年庆祝大会暨《新密防痨三十年》首发式隆重举行。据悉，改革开放30年来，新密市结核病防治工作取得了较为优异的成绩，使结核病的患病率和死亡率明显下降，有效地保障了广大人民群众的身心健康，促进了新密的经济和社会繁荣，其推出的一些防痨工作，有不少已经在全国推广应用，对全国的防痨工作产生了积极的推动作用。他们所创造的独特的新密“模式”，为我国结核病防治工作树立了一面旗帜。

小杨



上周三，郑州市中医院在院领导的带领下组织专家一行18人来到新郑市八千村，为这里的村民进行义诊和健康咨询服务。此次活动，共发放健康处方和宣传资料1200余份，发放药品万余元。同时，该活动对提高广大农民健康意识，增加治病防病知识，形成良好的卫生健康行为起到了积极作用。

王红专 文/图

头痛不要仅医头，也许是其他“地方”出了毛病 春天头痛 鼻子惹的祸？

上海市第一人民医院高会真教授：要做鼻内窥镜检查，谨防鼻窦炎

春天，气候宜人也未感冒，但为什么稍有风吹草动，就会头痛，吃了去痛片也不起作用。河南协和医院会诊专家上海市第一人民医院高会真教授说，引起头痛的原因很多。感冒可以引起头痛，但您是否清楚，鼻窦炎也会引起头痛。因此，专家提醒：头痛不要仅医头，如果出现经常性头痛，尤其是前额钝痛，建议到医院做鼻内窥镜检查，看是否患有鼻窦炎。

晚报记者 董亚飞



相关链接

河南协和医院是以耳鼻喉科为主的专科医院，耳鼻喉科是医院的重点临床学科，是全国百姓放心耳鼻喉科专科医院、全国耳鼻喉疾病防治工程定点医院。

该院采用“走出去、请进来”的专家团队培养制度，长期聘请北京协和医院、北京同仁医院、卫生部中日友好医院、卫生部北京医院、上海市第一人民医院、北京医科大学

附属医院、沈阳医学院附属医院等国内权威专家进行国际技术交流。同时也已经培养并拥有了由主任医师方义朝、张国威、副主任医师郭晓民、刘萍、杨法功等为主的一流专家团队，他们均有20年以上的诊疗经验，能独立开展耳鼻喉科各种高难度手术。强大的专家队伍为耳鼻喉疾病患者的康复提供了强有力的保障。

河南协和医院在引进培养强大的专家技术团队的同时，以高科技内窥镜微创医疗技术为依托、高质量专业服务为目标，在鼻炎、鼻窦炎、鼻息肉、咽喉炎、扁桃体炎等治疗领域引进了国际先进的设备：3套目前最为先进的美国低温等离子消融技术、6套德国STORZ鼻内窥镜检查系统、3套德国STORZ鼻内窥镜治疗系统以及独家应用的日本奥林巴斯纤维喉镜纤维技术、瑞士电动鼻钻技术、美国筛前神经和翼管神经阻断术等多项国际前沿技术和设备，能独立开展40余项先进的耳鼻喉微创技术，常年为各类耳鼻喉疾病患者提供专业治疗，以高科技为患者创造健康耳鼻喉的幸福生活，在中原地区治疗耳鼻喉疾病领域达到领先水平。

河南协和医院耳鼻喉咨询电话：0371-67363355

春天头痛，鼻窦炎概率大

“最近，不知为什么总是头痛，而且还伴有黄色的脓鼻涕、鼻塞现象。”春暖花开，很多患者却时常头痛，以前额最为明显，反反复复。专家认为如有上述症状，最好要到专科医院做鼻内窥镜检查。

为什么鼻窦炎也会引起头痛呢？河南协和医院会诊专家卫生部中日友好医院王大昌教授介绍，鼻窦位于头颅的深部，被眼眶、颅前窝和颅中窝所环绕，相互之间仅有一薄骨板相隔。一旦鼻窦发生病变，鼻窦黏膜就会充血肿胀，压迫三

叉神经，从而导致颈部肌肉持续性紧张收缩而引起头痛。这种头痛多有规律性，如鼻窦炎在初期为全头痛，以后逐渐局限在患侧眼眶内上角和前额部；上颌窦炎为前额部或患侧颞部胀痛、压痛，上磨牙疼痛，晨起轻，午后重，仰卧或疼痛侧向上侧身时，疼痛减轻；筛窦炎的头痛一般较轻，疼痛部位在目内眦或鼻根部，局部压痛明显。蝶窦炎疼痛多位于眼球后部，可放射至头顶中央或后枕部，有时为头部深处疼痛。

患有鼻窦炎，请不“药”胡来

采访中了解到，“不就诊，就自行用药治疗鼻窦炎的现象很普遍，在这次会诊中，就遇到多例自行吃药而延误病情的患者”。河南协和医院参加此次会诊的北京同仁医院宋翠平教授指出，单从症状上来说，鼻窦炎有鼻塞、流鼻涕的症状，有些患者将其认为是感冒而进行治疗，另一些患者还长期采用

血管收缩类的鼻滴液治疗鼻窦炎，这种疗法虽能在短时间内缓解鼻塞症状，但长期使用会导致药物性鼻炎，中青年还可引起高血压等其他疾病。

北京同仁医院宋翠平教授强调：不同类型的鼻窦炎临床表现不一样，要由医生辨别类型、找准病因才能用药治疗，否则会贻误病情。

治疗鼻窦炎，协和有绝招

河南协和医院引进的德国STORZ内窥镜系统是最新升级的耳鼻喉科诊疗设备，技术更先进，操作更精细，最高亮度相当于无影灯的50倍，外径只有3毫米，可将病变组织放大数十倍，清晰的手术视野使手术操作更加精确无误。同时，它的智能机器臂可使手术进行到以前不易到达的区域。而电动鼻钻不同于过去的操作方法，由于微创介入由电脑精确定位，

能有效清除病灶，不损伤周围鼻腔组织。它是在对疾病精确定位并保留鼻腔、鼻窦黏膜和黏膜纤毛功能的前提下，准确祛除病变部位，可解决以往传统手术好几次才能解决的问题，使手术更安全、疗效更理想。其拥有清晰的手术视野，操作过程微创无痛，不易损伤周围组织结构等优点，是目前治疗鼻窦炎、鼻息肉最理想的方法之一。

温馨提示

由中国名家协会、中国医药管理协会、中国十佳诚信医院组委会联合评审的“全国十佳重点耳鼻喉专科医院”花落河南协和医院，同期举行的春季耳鼻喉疾病专家大会从开始以来，受到患者热烈好评。为给患者提供方便，河南协和医院耳鼻喉专家主动放弃节假日休息时间，中午安排专家值班，同时还开通了会诊咨询电话67363355，让患者能及时了解会诊进展情况，根据自己情况进行咨询和预约。

打造诚信医疗品牌 共铸和谐医患关系 东方女子医院面向社会公开聘请行风监督员10名

上周五，“2009诚信医疗·医德医风监督”行风监督员签约仪式在郑州东方女子医院举行。河南省卫生监督所、郑州市卫生局、郑州市卫生监督所、郑州市妇联权益保障部等相关单位出席了本次发布会。

据了解，为了进一步加强医院的医德医风建设，提高医疗服务质量和服务水平，更好地为郑州及广大外来务工的女性朋友服务，一向以“诚信行医”为宗旨的东方女子医院，今年又率先在全市范围内开展“诚信医疗·医德医风监督”活动，面向社会公开聘请行风监督员10名。

该院负责人郭彤鹏与聘任的行风监督员一一签订了聘任协议，并由该院李金昌院长为各位行风监督员颁发了聘书和行风监督员资格证。未来路街道办事处主任张学敏作为行风监督员代表发言时说，一定公平、公正地行使监督权力。其他的行风监督员表示：有了这份聘书和资格证，每位行风监督员对医院的医德医风就有了合理的监督权和建设权。同时，他



们对这次活动给予了高度评价，认为东方女子医院举行的这次医德医风监督活动对规范郑州市医疗市场是件好事，符合构建和谐社会的要求，东方女子医院作为河南首家专业女子医院，起到了领头军的典范作用。

会上，就医疗服务、医疗价格和医疗质量制定的具体措施，该院总护士长祁玉琴还宣读了“诚信医疗服务承诺宣言”，让广大人民群众也来监督医院的医德医风建设。

晚报记者 董亚飞